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ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

22 (VINTE E DOIS) DE MAIO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de maio do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 

1) Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Alex Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de 

Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo e 10) Raimundo 

das Chagas Almeida. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão (justificado por licença) e 2) Wilson Lopes da 
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Silva (justificado por licença). Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

senhor presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1) Solicitação de Licença 

do vereador Adson Leão e 2) Solicitação de Licença do 

vereador Wilson Lopes. Não havendo mais expedientes em Mesa, 

o senhor presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os vereadores inscritos a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o vereador Kemmer Xavier, saudou a todos os 

presentes, teceu comentários sobre a seriedade que os 

trabalhos que chegam nesta Casa são tratados. E em nome da 

Mesa Diretora, fez esclarecimento sobre o PL 001/2023 que 

trata de crédito adicional do Poder Executivo, e apresentou 

as datas em que o PL tramitou nesta Casa e afirma que a 

Câmara fez o seu papel legislativo dentro do prazo 

regimental, e com a devida presteza que sempre tratou todos 

os trabalhos. Prosseguindo, pronunciou-se o vereador John 

Miller, saudou a todos os presentes, e reiterou a 

solicitação de construção de um centro cultural no município 

de Monte Alegre, citou o quanto as pessoas de nosso povo 

gostam de participar de eventos culturais, mas infelizmente, 

nosso município não tem um local apropriado. Continuando, 

pronunciou-se o vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos os 

presentes, agradeceu ao secretário municipal de obras, pela 

recuperação das estradas do Setor 08 e Zona do Lago. Em 
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seguida, comentou que fez visita a obra do hospital, 

juntamente com os vereadores: Agenor Martins, Fatinha do 

Carrão, Jair Paraná e Wilson Lopes e o presidente do 

conselho de ética, ao chegarem na construção, esta que já 

está há mais de 02 (dois) anos, e provavelmente, se estenda 

por mais 01 (um)ano, e segundo o engenheiro responsável, 

informou que a partir do aditivo, este ainda sem data para 

ser formalizado, é que a parte traseiro do hospital, como: 

cozinha, lavanderia e outras áreas irão ser finalizadas 

dentro do prazo de mais ou menos 07 (sete) meses, parece que 

não estão se preocupando com a população que tanto necessita 

do atendimento público, e suplica a comissão de saúde, 

juntamente, com a Casa Legislativa, que providências sejam 

tomadas com urgência, pois o andamento da obra está no 

andamento mínimo, e o que tudo indica é que estão preparando 

a obra do hospital para mais uma campanha. Prosseguindo, 

pronunciou-se o vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos os 

presentes, fez colocações sobre o atendimento no Hospital 

Regional do Baixo Amazonas, onde há cotas de consultas e 

exames para cada município, diante disso, apresentou 

requerimento solicitando ao Governador do Estado e a 

Secretaria Estadual de Saúde do Pará, que aumentem o número 

de vagas para atendimentos e exames no Hospital Regional 

para o município de Monte Alegre. Em seguida, apresentou 

também requerimento solicitando a contratação de ônibus 

específico para deslocamento de pacientes do TFD até o 

município de Santarém, pois os que venceram a licitação não 
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suportam a demanda. Em seguida, pronunciou-se o vereador 

Jair Paraná, saudou a todos os presentes, apresentou 

requerimento solicitando expansão de rede elétrica na região 

do Cheque Moradia e no bairro do Planalto. Prosseguindo, 

também fez comentários sobre o pronunciamento do vice-

prefeito Leonardo Albado, que estava como prefeito em 

exercício, e diz já ter convivido com o vice-prefeito e que 

o mesmo não passa de um oportunista, por diversas situações 

já ocorridas, e que a prefeitura verificou apenas após 01 

(um) ano que não havia crédito orçamentário para a compra de 

merenda escolar, explicou ainda, que houve um equívoco no 

primeiro projeto, onde após o encerramento da votação no 

legislativo, a prefeitura reenviou um novo projeto, agora 

completo, e que precisou ser novamente encaminhado para a 

CCJ e votado, e ainda assim, dentro do prazo legal, diante 

de todas as circunstâncias, repudia todas as situações por 

ele provocadas. Prosseguindo, pronunciou-se o vereador Gil 

Silva, saudou a todos os presentes, e apresentou 

requerimento solicitando expansão de rede elétrica na 

comunidade de Cauçú B. Em seguida, pronunciou-se o vereador 

Airton Souza, saudou a todos os presentes, apresentou 

requerimento solicitando que a Secretária Municipal de 

Educação, Srª. Lucinete Magalhães, forneça os controles de 

entregas de água potável na Escola Municipal da Comunidade 

de Água Vermelha, conforme a licitação de água mineral de 

2022 que foi no valor de R$ 43.800,00 (quarenta e três mil e 

oitocentos reais), e questionou se realmente essa água foi 
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destinada para as escolas das quais foram licitadas, pois os 

alunos da comunidade citada, estão tomando a água do 

igarapé. Em seguida, apresentou também requerimento 

solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte Alegre e a 

Secretaria Municipal de Obras, façam a reposição de lâmpadas 

das luminárias da  iluminação pública, nas comunidades de 

Flexal, Calvário, Jaquara, Passagem, Curral Grande, Aldeia, 

Miri, Jaburu, Vila Braz, Jacarecapá e Cabeceira. Comentou 

ainda sobre a situação precária que vem ocorrendo em nosso 

município, tanto na área da saúde, quanto na educação e na 

infraestrutura, a forma que estão conduzindo a gestão no 

município de Monte Alegre é sem respeito e caótica, gastando 

o orçamento público de forma exorbitante. Em seguida, 

pronunciou-se o vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos os 

presentes, agradeceu a Deus por mais um dia de 

oportunidades, e também ao secretário municipal de obras, 

que atendeu na recuperação da ponte do bairro de Curintanfã, 

e que agora não corre mais riscos. Seguindo, aplaude o 

pronunciamento do vereador Airton Souza, mas que isso não 

passa de frustração, cita que não tem como só agora tudo 

está tão desastroso, e pergunta se nos anos anteriores, não 

havia inverno, ou será que tudo é pelo pedido de 21 (vinte e 

uma) vagas de emprego não terem sido atendidas, questiona se 

o vereador acordou somente agora, no terceiro ano de gestão, 

e afirma que nunca será uma coisa que não é. Comentou ainda 

sobre os pronunciamentos anteriores do vereador Agenor 

Martins, que neste ano também resolveu fazer o papel de 
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verador, um papel que já deveria vim sendo desempenhado 

desde os anos anteriores, e que nenhum deve tá falando da 

sua esposa, que está trabalhando por sua competência e 

profissionalização. Em seguida, pronunciou-se o vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos os presentes, prestou 

contas sobre os precatórios do Fundef, onde no dia de hoje, 

houve uma reunião e resolveram trocar alguns membros da 

comissão por motivo de doença na família e assim, não 

estavam participando. Comentou também sobre a nota 

apresentada pelo vereador Kemmer Xavier, onde afirma ficar 

triste com as acusações realizadas nas redes sociais, contra 

os membros desta Casa sobre a merenda escolar. Citou ainda 

sobre a eleição para a diretoria da Ascanorte, que ocorrerá 

na próxima sexta-feira na cidade de Óbidos, e apontou a 

importância dos vereadores montealegrenses em peso para 

participarem da votação e fortalecerem a nossa região. Em 

seguida, pronunciou-se a vereadora Marinete Macêdo, saudou a 

todos os presentes, afirma que vem falando pouco nesta Casa, 

e diz que está mais a observar, pois ouvir é prata e calar é 

ouro, mas já havia comentado com o vereador Airton Souza, 

que não deveria generalizar, quando diz que os vereadores se 

calam ao receberem uma indicação de emprego, afirma que 

todos merecem respeito, e que a população deve prestar 

atenção no trabalho de cada vereador, agradece o espaço e 

disse que precisava defender a todos que não se trocam por 

emprego, e que há 02 (dois) o vereador Airton devia está 

sendo servido de alguma forma, pois anteriormente, não tinha 
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esse pronunciamento dos dias de hoje. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, passo para a segunda parte da 

ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Reiterou a solicitação do vereador John Miller. Colocou-se 

em discussão o requerimento, de autoria do vereador Jair 

Paraná, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão o requerimento, de autoria do vereador Gil Silva, 

o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão os requerimentos, de autoria do vereador Eliselmo 

Picanço, em discussão, o vereador Manel Esbagaçado 

parabenizou o vereador pelo preocupação, e em relação ao 

transporte, afirma que há a necessidade desse transporte. 

Prosseguindo, o vereador Denilson Oliveira, também 

parabenizou o vereador autor da matéria, e reforça que 

também deveria haver convênios com as embarcações, pois nem 

todos os pacientes conseguem ir de carro, e em relação ao 

número de vagas, mais uma vez afirma que o censo, irá 

prejudicar a nossa população durante anos, os mesmos foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão os 

requerimentos, de autoria do vereador Airton Souza, os 

mesmos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada e 

convidou os senhores vereadores para Sessão Ordinária de 

terça-feira (23 de maio de 2023). Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 
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assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 22 (vinte e dois) dias do mês 

de maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três).  


